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A z Ültöi-űfon robogó oilla-
y -*- mosok és autóbuszok ab­

lakából a dolgozók büszkén, te­
kintenek a Kossuth-tüzértiszt- 
képző iskola hatalmas, sárga 
épülettömbjére. Tudják, hogy e 
jalak között tanulnak néphadse­
regünk vasöklének, a tüzérség­
nek jövendő tisztjei, békénk és 

?szabadságunk biztos védelme­
zői.

De kevesen tudják, hogy en ­
nek az épületnek a történem
mennyire összefonódott haladó 
honvédő hagyományainkkal. A 
magyar hazafiak már az 1800- 
as évek elején megkezdték a 
harcot egy magyar tisztképző- 
iskola felállításáért. A harc ne­
héz és szinte reménytelen volt, 
az osztrák gyarmatosítók, a csá­
szári udvar először nyíltan meg­
tagadta, majd húzta-halasztott a 
az intézmény felállítását. Az 
1802-es pozsonyi országgyűlés­
től kezdve a magyar társadalom 
különböző rétegei a forintok ez­
reit és tízezreit ajánlották fel a 
tisztképzés céljaira alkalmas 
épület felállítására 1808 októ­
ber elsején több mint félmillió 
forint gyűlt össze s ebben az 
évben megszületett az 1808. évi 
VII. törvénycikk, amely a Lu- 
dovika Akadémia felállítását ren­
deli el. Nevét Ludovika király­
néról kapta, aki az intézmény 
céljaira „felajánlotta" a koroná­
zási ajándékot, amely a dolgozó 
magyar nép keserves ‘adófillé-
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fában az első magyar tisztképző- 
iskola alapítója az adózó ma­
gyar nép volt.

A z épület 1830 és 1836 kö- 
* 1 zött fel is épült, a Nem­

zeti Múzeum építője, Fóliák Mi­
hály tervei szerint, de működé­
sét csak tizenkét év múlva kezd­
hette meg. 1848-ban megszüle­
tett a forradalmi honvédsereg, 
1849 január 7-én megnyílik a 
„Magyar Hadi Főtanoda’’, a hon­
védhadsereg tisztképző intézmé­
nye. A szabadságharc bukása
után „Ludoviceum” néven ka­
tonai kórházzá alakították. 1872- 
töl az első világháború végéig 
az uralkodóosztályok fiaiból kép­
zett tiszteket a Habsburg-monar­
chia hadserege számára. De 
ebben az időben is volt néhány 
kiváló hazafi növendéke és ta­
nára, mint Stromfeld Aurél, a 
nagy .magyar hadvezér, aki 1896- 
ban mint első tiszthelyettes ke­
rült ki az akadémiáról, 1908-ban 
és 1909-ben ugyanitt a harcá­
szat tanára. Az 1918-as ősziró­
zsás forradalom után az akadé­
mia parancsnoka lett, majd a 
proletárdiktatúra idején, Strom­
feld, mint a Vörös Hadsereg ve­
zérkari főnöke megszervezi az ül- 
lőiúti épületben a proletárpa­
rancsnok- és agitátorképző tan­
folyamokat, A 25 éves eltenj 
forradalmi rendszer bukása 
után immár harmadszor, de 
most már végleg a dol-

az épület. 1947-ben megnyílt a 
demokratikus honvédsereg tiszt- 
képző intézménye, a Honvéd 
Kossuth Akadémia, amelyben 
már a felszabadult munkások 
és parasztok fiaiból nevelődtek 
tisztek. Ma az üllöiúfi hatalmas 
sárga épületben a Kossuth- 
tüzértisztképző iskola néphad­
seregünk kiváló tüzértisztjeit 
neveli, 1848 honvédtüzéreinek, 
1919 vörös tüzéreinek méltó utó­
dait.
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